

В минувшую пятницу в райкоме партии состоялось совещание по вопросу торгового обслуживания жителей райцентра. Критические замечания и предложения по этому очень важному для всех таркосалинцев вопросу высказывались в ходе отчета о выборной кампании в партийных организациях, про звучали они и на XI районной партийной конференции. Да и сейчас не прекращаются жалобы и телефонные звонки в райком партии, райисполком, в поселковый Совет. Именно поэтому бюро райкома КПСС стало инициатором проведения такого совещания. На него, кроме руководителей ОРСа и рыбкоопа, работников райисполкома, посовета, были приглашены заведующие магазинами, старшие продавцы, руководители предприятий райцентра, секретари партийных организаций.

Открывая совещание, первый секретарь райкома партии В. В. Осинский сказал, что его проведением преследуются две цели: навести в ближайшие месяцы—два эле ментарный порядок на торговых предприятиях и наметить меры на 1989 год, что бы не повторились сбои и ошибки в торговле, имевшие место в текущем году. В числе основных вопросов тов. Осинский назвал следующие: не наложено отоваривание талонов на мясо и сахар, талоны скапливаются на конец месяца, нет гласности в этом деле; по-прежнему стоит вопрос о хлебе. В по следнее время он появился на прилавках в достаточном количестве, но качество и ассортимент хлебобулочных изделий не удовлетворяют покупателей; в магазинах не достаточно свежемороженой и конченой рыбы, конфет и кондитерских изделий; не налажена как следует торговля товарами народного потребления, строительными материалами и сантехническими изделиями; много сверхнормативных нереализованных товаров; есть серьезные нарекания на скучное питание учащихся в школьных столовых и буфетах; и, конечно, как всегда, на повестке дня стоят вопросы культуры обслуживания покупателей.

Первое слово было предоставлено начальнику Таркосалинского ОРСа геологов П. М. Крюковскому. В своем выступлении он дал динамику обеспечения основными

продуктами питания жите лей райцентра за последние годы. Картина вырисовыва ется безрадостная. Возьмем сахар. В 1986 году на душу населения приходилось 36, в 1987 — 30, в 1988—22,3, на 1989 год ожидается 15,5 килограмма на человека. По мясу: в 1986 году — 85, в 1987 — 74,8, в 1988 — 62 килограмма. Тенденция уменьшения есть и по другим продуктам пита ния: рыбе, маслу животно му, яйцам, крупам и дру гим.

И тут уместно прозвучал вопрос заместителя начальника Таркосалинского авиа предприятия В. М. Волкова. Он сказал, что в их коллек тиве работают около 600 че ловек, и прикреплены они к рыбкоопу. Но ведь авиа то ры перевозят геологам гру зы, наконец, на обслужива ние той же взлетно-посадоч ной полосы, на которую при нимаются и самолеты с гру

на 775 тысяч рублей, галан терийных товаров заказано на 1 миллион 480 тысяч рублей, а будет выделено на 790 тысяч рублей. Сопоставьте также цифры по другим товарам: ковровые изделия — 520—196 тысяч рублей, ме хо вые изделия — 648 — 234 тысячи рублей, телевизоры: из 450 черно-белых — 300 штук, из 500 цветных — 200 штук, стиральные машины — из 2000 — 250 штук. Вот таково положение на будущий год. Конечно, эти цифры будут еще корректи

вят предлагаемым организациям невыданые отпускникам талоны возвращать, но это го организаций не делали. А эти талоны выдавали, да и сейчас выдают, к концу месяца своим работникам, вот и получается, что в магазинах бывают случаи, когда покупатели предъявляют по 10—20 талонов одно временно, причем это в си туации, когда лимиты к концу месяца, как правило, осо бенно на сахар, оказываются выбраными.

Еще одна проблема для

они каждый день обслуживаются покупателями. Надо, чтобы в магазинах было всегда чисто, имелись ценики на все товары, а сами продавцы становились к прилавкам в чистых белых хатах.

Продавцы понимают все это, — сказала заведующая магазином № 19 ОРСа А. Н. Илюсина. Их посудите сами: наши магазины только что открылись, казалось бы, работать да радоваться, но оказалось, что отопление подведено напра вильно, а потому в магазине холодно. Таркосалинская НГРЭ, строящая магазин и ПТВИС, принявший его на обслуживание, не могут договориться: кому доводить до ума уточнение, а положение сейчас такое, что, если ударят мороз градусов 30, то магазин окажется в аварийном состоянии.

Много замечаний о состояниии дел в торговле прозвучали и в других выступлениях в ходе трехчасового разговора.

В заключение выступил первый секретарь райкома партии В. В. Осинский. В числе главных задач он на звал укрепление материальной базы ОРСа — строительство новых магазинов в микрорайонах, складских помещений на базе ОРСа и на железнодорожной станции, цеха безалкогольных напитков и цеха по переработке сухого молока, развитие аренды и подряда в торговле, перевод ее на хозрасчет.

Кроме того, указано, что ОРСу и рыбкоопу надо усилить гласность, использовать радио и районную газету для оперативного информирования покупателей, так же было высказано предложение: работникам райисполкома, посовета и руководителям ОРСа и рыбкоопа регулярно, хотя бы раз в неделю, бывать в магазинах, беседовать с покупателями, знать мнения и настроения людей.

И в заключение тов. Осинский сказал, что на основании предложений, прозвучавших на совещании, будет разработан комплекс мер по улучшению обслуживания покупателей. Заведующим складами и базами — в отлаживании диспетчерской и транспортной служб для регулярного и бесперебойного завоза в магазины имеющихся товаров, и, конечно, строгим должен быть спрос и контроль за работой продавцов, ведь именно

Г. ПОКЛОНСКАЯ.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПЛЕНУМУ РАЙКОМА КПСС

ВОПРОС ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

И главное в его решении зависит от позиции райисполкома

В проблему выросла и продажа конфет, карамели. Объяснение простое: в связи с сокращением продажи спиртных напитков, повлекшим и лимиты на сахар. А взять кондитерские изделия собственного производства... Кондитерский цех хлебозавода имеет кадры, оборудование. Но нет сырья. Например, для приготовления торты нужны сгущенное молоко и масло. Но сгущенное молоко поступало в этом году в ОРС только кооперативное, а масло животное имеется только бутер бродное или крестьянское, оно тоже не годится в дело. Нет пищевых красителей, ароматических эссенций.

Далее тов. Крюковский заострил внимание на том, что такое стремительное сокращение потребления продуктов на душу населения происходит потому, что ОРСу они выделяются все го лишь на 16 тысяч человек, а не на те 22 тысячи, которые фактически пользуются услугами ОРСа. В скромном времени в УРСе Глав тюменьгеологии будут утверждаться фонды на будущий год, руководителям на шего райисполкома надо во что бы то ни стало отвоевать, защитить, подтвердить реальную цифру, учитывающую всех жителей, под которую будет в дальнейшем произведется выделение всех фондов. Сделать это не просто,

зами для ОРСа, за год уходит более 10 тысяч рублей. Так как после этого говорить, что ОРС не должен заниматься обслуживанием авиаторов?

Далее слово взяла заместитель начальника ОРСа по торговле Л. А. Волкова. Она пояснила, что создавшееся положение по обеспечению мясом и мясными продуктами отчасти удается улучшить за счет централизованного закупа в других городах и республиках Союза. Но делать это становится все труднее. Например, в Эстонии заключен договор на поставку 30 тонн свинины и мясных консервов, но вывоз продуктов за пределы республики запрещен. Такое же положение и в других регионах. Однако, коммерческой службе ОРСа все-таки удается сделать не мало. Так, поступили в ОРС 100 тонн яблок сорта «Джонатан», из Ворошиловграда будет завезено 50 тонн горячидыни, из Днепропетровска — колбаса, мед, гречневая крупа — все по кооперативным ценам.

Что касается промышленных товаров, то картина на будущий год тоже вырисовывается удручающая.

Вот некоторые цифры.

роваться, но общий дефицит в 5 миллионов рублей вряд ли будет ликвидирован.

Далее на совещании выступил председатель поссовета С. В. Антропов. Он сказал, что познакомился со списками заявленного на обслуживание в следующем году ОРСом геологов кон тингента, и не нашел там, не говоря уже об авиаторах или работниках ЦРБ даже некоторых геологических организаций. Не учли Таркосалинскую тематическую экспедицию, Пуревскую группу геофизических партий, Магнитогорскую и Толькинскую экспедиции, недавно созданную, число работающих в которых будет расти, ЦБПО и другие.

Затем тов. Антропов остался на самой злободневной проблеме: выдаче талонов на мясо и сахар. Многие организации поступают, мягко говоря, нечестно, за вышняя количество талонов по сравнению с количеством работающих. Например, ОРС заказал на 23 талона больше, Южно-Таркосалинская НГРЭ — на 86 талонов, аппарат объединения Пурнефтегеологии — на 18. Примеры можно продолжать.

Кроме того, нет порядка в выдаче талонов. Например, летом, когда одна треть населения в отпусках, на отсутствующих тоже за кзываются талоны. Поссо

купателей: получая талоны по месту работы, они не могут их реализовать в магазине, ближайшем к месту жительства. Например, живя в новых микрорайонах, люди вынуждены идти за сахаром и мясом в продовольственный магазин рыбкоопа. Поэтому председатель поссовета предложил навести порядок в выдаче и реализации продуктов по талонам, не разделяя их на орловские и рыбкооповские.

Выступая на совещании, заведующий сектором торговли и бытового обслуживания райисполкома В. Д. Шевцов отметил, что положение в торговле надо срочно поправлять, ведь по ней люди судят об успехах перестройки. Одно дело, конечно, добиться выделения необходимых фондов по всем товарам — это дело руководителей, но немало можно сделать и в организации торговли. Возрастает требовательность к заведующим магазинами в наведении порядка на каждом торговом предприятии, в повышении культуры обслуживания покупателей. Заведующим складами и базами — в отлаживании диспетчерской и транспортной служб для регулярного и бесперебойного завоза в магазины имеющихся товаров, и, конечно, строгим должен быть спрос и контроль за работой продавцов, ведь именно

Г. ПОКЛОНСКАЯ.

СЧИТАЙ ДЕНЬГИ, КОМСОМОЛЬСКИЙ СЕКРЕТАРЬ

Недавно в Омске появилась еще одна организация, существующая на принципах самоокупаемости и самофинансирования. Это комитет комсомола Омского радиозавода имени Попова.

С 1 августа решением бюро обкома ВЛКСМ комитет комсомола переведен на хозяйственный расчет. Теперь у комсомольского комитета есть собственная смета доходов и расходов. Правда, пока его доходы поступают в основном из двух источников — комсомольские субботники и часть суммы от выплаты комсомольских взносов молодыми заводчанами.

Но скоро эту кассу пополнит новый вид доходов.

Комитет комсомола решил построить молодежное кафе, где будет видеодискотека, коктейль-бар. «Отвоевали» у рабочего общежития часть бытовых помещений (170 кв. метров), сформировали бригаду и приступили к работе. Сами каменщики, монтажники, столяры, сварщики, да и авторы проекта «под старину».

Часть средств, полученных от работы кафе, будет оставаться в распоряжении комитета комсомола. На них будут проводиться все возможные комсомольские мероприятия.

На снимке: строительство комсомольского кафе. На первом плане — Б. Свалов.

ГРУППА «ПОИСК» — В ДЕЙСТВИИ

На Оренбургском объединении «Электропреобразователь» создана группа «Поиск», которая рассматривает

и определяет степень новизны идеи технологического, конструкторского, экономического предложения в день подачи заявки.

За короткий период работы «Поиска» внесено 172 предложения, из них пришло 114. Выплаты авторам составили чуть более трех с половиной тысяч рублей, в то время как ожидаемый экономический эффект от внедрения превышает 250 тысяч рублей.

На снимке: экспертная комиссия группы «Поиск» (слева направо) инженеры-конструкторы А. Шлифер, Г. Дорофеев, оператор ЭВМ Г. Левина и начальник конструкторского бюро У. Гасанов.

На снимке: экспертная комиссия группы «Поиск»

(слева направо) инженеры-конструкторы А. Шлифер, Г. Дорофеев, оператор ЭВМ Г. Левина и начальник конструкторского бюро У. Гасанов.

На снимке: экспертная комиссия группы «Поиск»

(слева направо) инженеры-конструкторы А. Шлифер, Г. Дорофеев, оператор ЭВМ Г. Левина и начальник конструкторского бюро У. Гасанов.

На снимке: экспертная комиссия группы «Поиск»

(слева направо) инженеры-конструкторы А. Шлифер, Г. Дорофеев, оператор ЭВМ Г. Левина и начальник конструкторского бюро У. Гасанов.

На снимке: экспертная комиссия группы «Поиск»

(слева направо) инженеры-конструкторы А. Шлифер, Г. Дорофеев, оператор ЭВМ Г. Левина и начальник конструкторского бюро У. Гасанов.

На снимке: экспертная комиссия группы «Поиск»

(слева направо) инженеры-конструкторы А. Шлифер, Г. Дорофеев, оператор ЭВМ Г. Левина и начальник конструкторского бюро У. Гасанов.

На снимке: экспертная комиссия группы «Поиск»

(слева направо) инженеры-конструкторы А. Шлифер, Г. Дорофеев, оператор ЭВМ Г. Левина и начальник конструкторского бюро У. Гасанов.

• Адрес: п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20, „Северный луч“

ОТ ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА



ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Все газеты и журналы, как никогда прежде, обращаются к теме сохранения окружающей среды. Вопросы экологии ставятся при встречах глав государств и существует мнение, что вопрос сохранения окружающей среды приоритетен даже перед такой насущной необходимостью, как разоружение. Все это не случайно, потому что экологическая обстановка во всем мире сложилась очень неблагоприятная.

Не блещет охрана природы во всех районах Тюменской области, в том числе и нашем. Не буду детализировать, как мы наступаем на природу в лоб, как бьем в спину, об этом достаточно писалось и пишется в периодике, в том числе и в районной газете «Северный луч». Например, была статья районного инспектора Пурковской рыболовной А. Максютенко, были и другие публикации, в которых все правильно, но... Но улучшений нет, а если и есть, то настолько незначительные, что

не могу привести даже маленьких достойных примеров. Природа гибнет. Что делать?

Не претендую на полноту и безупречную правильность своих предложений, но, так как твердо в них убежден, выношу на обсуждение.

Чтобы сдвинуть с места один из важнейших вопросов — экологической стабильности, необходимо под руководством райкома КПСС, райисполкома встретиться специалистам правоохранительных органов района, руководителям предприятий и учреждений, включая районного прокурора и управляемого Промстройбанком. Обсудить, решить вопрос компенсации ущерба предприятиями, наносимого природе. Привлечь к охране окружающей среды возможно большое число граждан района. Не формально, «для галочки», а чтобы действительно была польза.

Время не ждет. Действовать надо немедленно. Пусть через ошибки, пусть не сразу эффективно и заметно, но природный разбой надо останавливать сейчас.

П. ОВСЯНИКОВ,
главный лесничий Таркосалинского лесхоза.

РОКИРОВКА... В СТОРОНУ

Информационный взрыв, который переживают современные шахматы, невиданный ранее интерес к самой игре превратили ее поистине во всенародную. Играют в семейном кругу, в вагонах поездов, в парках отдыха, клубах. Это, думаю, не случайно. Наверное, интерес к шахматам вообще основан на желании каждого из нас почувствовать себя полководцем и проверить свои способности в этом качестве. Ведь в жизни мало кому удается командовать даже небольшим отрядом, а здесь нам послушна целая армия! Игра в шахматы помогает познавать окружающий мир и самого себя; моделируя сложные ситуации, мы решаем их. Очевидна и воспитательная роль шахмат. А как любят играть в мудрую игру дети! Сначала ребята пугают сложные правила, непонимание причин и условий игры, но, овладев элеменарными приемами, ребята могут играть в нее часами, получая эмоциональное удовольствие, развивая быструю и неординарность мышления.

Я так уверенно говорю, потому что вижу по своим ребятам, которые ходят в школьный шахматный кружок. Их 20 человек из 4-х классов. Во второй школе

тоже есть такой кружок. Внутри школы мы проводим соревнования, в которых юные шахматисты приносят самое активное участие. И тем более обидно, что ребята не могут пройти и испытать себя на боевом серьезном состязательном уровне.

Почему-то в нашем поселке, да и в районе, эта игра, пришедшая из глубины веков, незаслуженно забыта. Не проводятся регулярно соревнования среди учащихся школ, турниры организуются стихийно, без хорошей подготовки. Например, в этом году по вине РК ВЛКСМ не была выставлена команда от района на традиционные окружные соревнования на приз ЦК ВЛКСМ «Белая ладья» среди пионеров в г. Салехарде, а этот турнир проходит каждый год в первых числах ноября. В связи с этим предлагаю составить четкий график проведения соревнований по шахматам: в середине октября каждого года проводить районный турнир на приз ЦК ВЛКСМ «Белая ладья». Команда-победительница будет отстаивать честь района в Салехарде. А в зимние каникулы (4-9 января) можно проводить первенство поселка среди учащихся школ по возрастным

НА НАС СМОТРЯТ ДЕТИ

Я помню себя маленькой девочкой в деревне у бабушки. Помню ее ширшавые, но такие ласковые руки, которые с какой-то связью нежностью ломали хлеб, не резали, а именно ломали, еще теплый, с не повторимым хлебным духом. Не знаю, как вам, а мне в слове «ХЛЕБ» слышится что-то душевное, ласковое — видимо, это связано с памятью о бабушкином хлебе.

Так что же случилось с нами, почему хлеб — одно это слово мы бы должны писать только с большой буквы — не вызывает в нас того трепетного чувства, что испытывали мы в детстве? Сейчас мы с легкой душой выбрасываем куски и целые буханки хлеба вместе с мусором. Очень горько сознавать, что утра тиась память о том, что хлеб — имя существенное. Мы сейчас много говорим о милосердии, так давайте к хлебу тоже примем его бережливости, но и участников в ней. А мы, взрослые, подадим им в этом добрый пример.

З. СЕВАСТЬЯНОВА,
приемщик пункта проката Таркосалинского Дома быта.

ШАХМАТЫ

почке единения людей, организации общественного досуга.

Года два назад у нас делались попытки через объявление в газете создать шахматный клуб. Но быстро все заглохло: не было постоянного помещения, человека с высокой шахматной квалификацией, способного решить организационные и турнирные вопросы. Сейчас, по словам председателя районного спортивного союза В. Л. Лиоско, планируется открытие клуба в помещении строящегося спортивного комплекса.

Это поможет объединить любителей шахматистов поселка. Вот было бы здорово! Тем более, что с точки зрения экономики шахматы вообще очень недорогой вид спорта. Стадион, крытый каток, плавательный бассейн, современная туристическая или альпинистская база — все это немалые капиталовложения. А много ли средств нужно на открытие шахматного клуба? Шахматисты — народ непрятательный: по мещение, шахматные столики, доски с фигурами да чаши. Все это вполне посильно нашему поселку. Отдача же будет велика!

Н. БОГДАН,
учитель Таркосалинской средней школы № 1.

В летний зной и зимнюю стужу разносит свежие газеты и журналы, долгожданые письма и поздравительные открытки почтальон. И всегда он — желанный гость.

Один из участков почтового отделения № 1 поселка Тарко-Сале обслуживает Лидия Григорьевна Вамбольд. Добросовестным трудом, своевременной доставкой почты ей снискала она уважение подписчиков, число которых за годы ее работы возросло.

Лидию Григорьевну за безотказность и отзывчивость уважают в коллективе районного узла связи: она неоднократно награждалась почетными грамотами, премиями. Портрет Л. Г. Вамбольд был занесен на районную Доску почета.

Фото: В. БОРЗЕЦОВА.

Газета выступила. Что сделано?

«ЖАЛЬ Людей, живущих тут»

В «Северном луче» № 126 за 22 октября этого года опубликована корреспонденция «Жаль людей, живущих тут». Этот материал подготавлен автором многотиражной газеты «Газопереработчик» В. Петровым и членами совета трудового коллектива Губкинского ГПЗ: ведущими Г. Артемием и С. Бекаревым и первоначально был опубликован в многоотраслевом газете «Газопереработчик».

Она сообщает, что материалы рейда обсуждались на открытом партийном собрании. Разработаны меры по устранению отмеченных недостатков и к настоящему времени многие из них устранены. Так, сегодня на Губкинском ГПЗ работают пять вахтовых автобусов типа «Урал». Составлен график их движения, учитывающий, в основном, потребности в автотранспорте.

На днях получен ответ за подписью секретаря партийной организации Губкинского газоперерабатывающего завода Н. М. Волкова.

Она сообщает, что материалы рейда обсуждались на открытом партийном собрании. Разработаны меры по устранению отмеченных недостатков и к настоящему времени многие из них устранены. Так, сегодня на Губкинском ГПЗ работают пять вахтовых автобусов типа «Урал». Составлен график их движения, учитывающий, в основном, потребности в автотранспорте.

Администрацией завода неоднократно перед местными Советами и УТТ № 1 ставился вопрос о продлении городского маршрута до Губкинского ГПЗ, но, к сожалению, пока вопрос не решен.

Трест Тарасовскнефтегазстрой освободил занимаемые им два общежития. В на-

С ПОМОЩЬЮ ПЕЧАТНОГО СЛОВА

В № 130 мы опубликовали критическую заметку нашего постоянного читателя из Уренгоя А. Буряка, в которой шла речь о неисправной сантехнике и о тщетных попытках жильцов заселенного дома обратить на этот непорядок внимание должностных лиц. Однако канитель длилась целых три года. Тогда, отчаявшись,

жильцы написали в газету. И, о чудо! «...Работы по подключению выпуска канализации в сентябре выполнены 24 ноября 1988 года с соблюдением уклонов, в настоящее время система канализации работает нормально», о чем и сообщил заместитель начальника по быту Уренгойского ПТВИС В. Гордук.

А ДРУГИЕ?

В статье «До лампочки» в газете «Северный луч» № 129 за 29 октября 1988 года было указано на недостаточность освещения улиц поселка Тарко-Сале.

По решению поселкового Совета все улицы закреплены за предприятиями, которые отвечают за благоустройство, чистоту и освещение.

А. ХРУЩЕВ,
начальник ПТВИС.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ХОТЬ ГУСЕЙ РАЗВОДИ!

Пишу вам от имени жильцов дома № 8 на улице Юбилейной. Вот уже с сентября, как только подключили в домах отопление, мы в буквальном смысле «плаваем». Дело в том, что возле среднего подъезда нашего дома бьют горячие ключи, но хоть гуси разводят: не замерзнут. Диспетчеры ПТВИС нас уже по голосу в телефонной трубке узнают, и все обещают наши заявки записывать, но предупреждают, что сварка по очереди, ждать надо. Вот мы и ждем, пока морозы ударят за 40. Даже фотографию вам высыпаем о подготовке ПТВИС к зиме, это они у нас такую подготовку провели. Всю коробку утепления разбили, даже яму вырыли, чтобы вода не разливалась во все стороны.

Убедительно просим помочь нам в ремонте отопления. Ну, а фотографию, пожалуйста, напечатайте или отправьте в ПТВИС.

АНТОНЕНКО, БАХАНОВЫ

и другие жильцы дома. ПТВИС как убедительное доказательство безответственного отношения к своим служебным обязанностям тех работников, кто готовил дом к зиме. Может, проснется у них совесть?

12 ноября, ПОНЕДЕЛЬНИК I ПРОГРАММА

6.00 120 минут. 8.05 «Материнское поле». Художественный фильм. 9.20 Мультфильм. 9.45 Новости. 9.55 «Джейн Эйр». Пятисерийный художественный телесериал. 1-я серия. 15.00 Новости. 15.15 Прожектор перестройки. 15.25 Концерт. 15.55 Мультфильмы. 16.10 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 17.10 «Соло для валторны». Фильм-концерт. 17.30 Премьера документального телефильма. 17.55 Концерт. 18.35 Премьера мультифильма «Принцессы и пума». 18.55 Курсом XIX партконференции. 19.35 «Джейн Эйр». Пятисерийный художественный телесериал. 1-я серия. 20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «Место встречи — Москва». Спецвыпуск телевидения Великобритании. 22.15 Сегодня в мире. 22.25 «Диалог с наездкой». Встреча с Ч. Айтматовым.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Птицы пересмешишки». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 Окружающий нас мир. 2-й класс. 8.55 «Живая вода». Научно-популярный фильм. 9.05 Итальянский язык. 9.55 «Лицо дисплея». Научно-популярный фильм. 10.05 Наш сад. 10.35 и 11.35 В. Маяковский. 10-й класс. 11.05 Русская речь. 12.05 «Несколько дней из жизни И. И. Обломова». Художественный фильм с субтитрами 1-я и 2-я серии. В перерыве — 13.15 Новости.

ЮМЕНЬ

17.50 Хроника новостей. 17.55 Реклама. 18.00 «Героический мальчик». История разоблачения лже-афганца. 18.30 Документальный фильм. 18.40 «Время выбора». Хроника Ханты-Мансийской окружной партийной конференции. 19.10 Тюменский меридиан. 19.30 Спокойной ночи, малыши! (М). 19.45 Продолжение передачи «Время выбора». 20.15 «Наука и техника». Киножурнал.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Экран друзей. «Счастливый берег». Художественный фильм. (ПНР). 22.40 Утренняя почта (повторение). 23.15 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

13 декабря, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут. 8.05 «Вокруг света». Киноальманах. 9.05 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 10.05 Новости. 10.15 «Джейн Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 2-я серия. 15.00 Новости. 15.10 Прожектор перестройки. 15.20 «Эх, гуляли казаки». Концерт. 15.45 Сельские горизонты. Премьера документальных фильмов «Такие возможности», «Проводы зимы». 16.35 Премьера художественного телефильма для детей. 17.45 «Играй, гармонь!». Передача из Ленинграда. В перерыве — 18.35 Сегодня в мире. 19.35 «Джейн Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 2-я серия. 20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Действующие лица. 22.15 Сегодня в мире. 22.25 Играет ансамбль «Экспресс».

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Константин Батюшков». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 Этика и психология семейной жизни. 9-й класс. 9.05 Французский

язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. 10.35 и 11.35 География. 6-й класс. 11.05 Французский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Счастливый берег». Художественный фильм. (ПНР). 13.30 Новости. 13.40 Премьера документального фильма.

ЮМЕНЬ

17.45 Хроника новостей. 17.50 «Без любви». Документальный фильм. 18.10 Встреча с сотрудниками журнала «Наш современник». 19.10 Тюменский меридиан. 19.30 Спокойной ночи, малыши!

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «Истцы и ответчики». Телеспектакль. 22.45 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

14 декабря, СРЕДА

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут. 8.05 «Истцы и ответчики». Телеспектакль. 9.35 Концерт. 10.05 Новости. 10.15 «Джейн Эйр». Пятисерийный художественный телефильм. 3-я серия. 15.00 Новости. 15.15 Прожектор перестройки. 15.25 Здравствуй, музыка! 16.10 Пятилетка: дела и люди. Премьера документальных фильмов «Барьеры на старте», «Звенья одной цепи». 16.55 Концерт. 17.40 Наш сад. 18.10 Сегодня в мире. 18.30 Встреча деловых людей в концертной студии Останкино. Передача 2-я. 19.35 «Джейн Эйр». Пятисерийный художественный телесериал. 3-я серия. 20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «У нас в Останкино». Спорт на телэкране. 23.00 Сегодня в мире.

ЮМЕНЬ

17.45 Хроника новостей.

17.50 «Поклонись полю своему». Документальный фильм.

18.10 Реклама. 18.15 «Границы творчества». Литературно-художественный альманах.

19.10 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши! (М).

19.45 Навстречу областной партийной конференции. «Круглый стол» degliatov.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Экран друзей. «Дмитрий Лихачев. Я вспоминаю...». Документальный фильм. 22.40 Сегодня в мире. 22.55 Баскетбол. Кубок обладателей кубков.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Командную флотом. Шмидт». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10-й класс. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Поездные ископаемые СССР. 10.35 и 11.35 Общая биология. 9-й класс. 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05 «Как нам грядущее дается». Документальный фильм. 13.30 Новости. 13.40 Дневной сеанс повторного фильма. «Мир вашему дому». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.

ЮМЕНЬ

17.45 Хроника новостей.

17.50 «Размышление». Научно-популярный фильм.

18.10 «Откровенный разговор». Жители г. Тюмени обсуждают вопросы генеральной застройки 2-го и 5-го микрорайонов.

19.10 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

(М). 19.45 Страницы поэзии

20.05 Фильм.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Экран друзей. Премьера художественного фильма «Господин из Зальцбурга». Из серии «Тридцать слушаев майора Земана» (ЧССР). По окончании — Тюменский меридиан.

чаний — Тюменский меридиан.

15 декабря, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут. 8.05 Родники. 8.35 Мультфильмы. 9.05 Институт человека. 10.05 Новости. 10.15 «Джейн Эйр». Пятисерийный художественный телесериал. 4-я серия. 15.00 Новости. 15.10 Прожектор перестройки. 15.20 Музыкальная скрипачница. 16.05 Премьера документальных фильмов «Энергия» (Киев), «Мышление без инерции» (Баку). 16.55 «До 16 и старше...».

ЮМЕНЬ

17.45 Хроника новостей.

17.50 «Живая душа «Капитала».

Научно-популярный фильм.

18.35 и 9.40 Музыка.

1-й класс. 9.00 Научно-популярный фильм. 9.10 Английский язык. 1-й год обучения.

10.05 Учащимся ПТУ. Астрономия. 10.35 и 11.40

В. Г. Короленко. «Дети под земелья». 5-й класс.

11.00 Английский язык. 2-й год обучения.

11.30 Научно-популярный фильм.

12.05 «Любовь всего дороже». Художественный фильм. (Румыния).

13.15 Новости. 13.25

Дневной сеанс повторного фильма. «Мир вашему дому». Художественный телесериал. 3-я серия. 14.30 Концерт.

ЮМЕНЬ

17.45 Хроника новостей.

17.50 «Карусель». Телевизионный фильм.

18.10 III Все союзный фестиваль народного творчества.

19.10 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши! (М).

19.45 Киноочерк Тюменской студии телевидения. 20.20 Фильм.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «После праздника». Документальный фильм.

21.45 Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия».

Сборная СССР — сборная Канады. По окончании — Тюменский меридиан.

16 декабря, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут. 8.05 «Истцы и ответчики». Телеспектакль. 9.35 Природоведение. 3-й класс. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. 10.35 и 11.35 Биология. 7-й класс.

«Улаская ящерица» и ее потомки».

11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.

12.05 «Господин из Зальцбурга». Художественный телесериал.

13.20 Новости. 13.30 «Сиша». Проблемы и перспективы. Об эволюции обстановки в Красноярске.

14.00 Дневной сеанс повторного фильма. «Мир вашему дому».

15.00 Перестройка и культура.

15.45 «Пятое время года». Музыкальная программа по произведениям народного артиста СССР И. Лученка.

16.00 В мире животных.

17.00 Народные мелодии.

17.10 «И в шутку и всерьез». Сатирическая передача.

17.40 Телемост Москва — Стокгольм.

18.55 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм. «Плюмбум, или опасная игра».

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 В субботу вечером. 22.15 «Монтаж». Молодежный телесериал.

23.45 Новости.

II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 Студия представления.

8.30 Мультфильмы.

9.00 Домашняя академия.

10.00 Мультфильмы.

10.30 «В небе и на земле».

«Десять лет из жизни В. Чкалова».

Документальный фильм.

11.35 «В странах социализма».

Тележурнал.

12.05 «Пятье времени года».

Музыкальная программа.

13.00 «Любовь всему».

14.00 «Наш янтарь».

Передача из Риги.

14.40 Реклама.

15.45 «Пятье времени года».

Премьера документального фильма.

15.55 Концерт.

15.55 «Частная жизнь».

Художественный фильм с субтитрами.